
Provincia di Alessandria
Gruppo Misto – Fratelli d’Italia Alleanza Nazionale

Alla Sig.ra Presidente della
Provincia di Alessandria
Prof.ssa Rita Rossa

INTERROGAZIONE

a risposta orale in Aula
a risposta orale in Commissione

                     a risposta scritta                         X

   

OGGETTO:uscita dipendenti Provincia dal Portale per la Mobilità e

ricollocamento nell’ente.

Premesso che: 

 Il Dipartimento della Funzione Pubblica ha istituito il Portale

della Mobilità per inserire il personale soprannumerario degli

enti pubblici da avviare a procedure di mobilità. 

Rilevato che:

 I  termini  per  l’inserimento  del  personale  scadevano  il  31

gennaio 2016.

 Detti termini sono di fatto slittati  poichè il Portale è stato

riaperto dal 15/2/2016 al 19/2/2016.
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Preso atto che:

 Il  giorno  19/2/2016,  ultimo  utile  per  l’inserimento  nel

portale,  sono  stati  convocati  presso  l’ufficio  del  Direttore

Generale della Provincia, 10 dipendenti.

 Ai suddetti dipendenti veniva, allora, comunicato che entro

la fine della giornata sarebbero stati inseriti nel Portale per

la Mobilità del DFP.

 Nella stessa data venivano adottati due provvedimenti come

determina  dirigenziale  aventi  oggetto  le  procedure  di

proposta  dei  criteri  di  ricollocamento  del  personale  e

l’individuazione dei nominativi dei dipendenti interessati alla

procedura di ricollocazione.

Visto che:

 L’inserimento  sul  portale  del  personale  da  ricollocare

mediante  mobilità  avrebbe  dovuto  essere  preceduto  da

un’adeguata  informazione  alle  OO.SS.  e  dall’avvio  con  le

stesse  di  un’esame  sui  criteri  per  l’individuazione  degli

esuberi  o  sulle  modalità  per  processi  di  mobilità  ,  come

stabilito dalla circolare del ministro Madia n. 1/2015 – art.

1 , commi da 418 a 430.

Considerato che:
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 La  citata  determinazione  dirigenziale  richiama  anche  le

lettera del Presidente della Provincia con cui si invitavano i

dipendenti a partecipare alle selezioni per il trasferimento di

n. 13 unità di personale in capo alla Regione Piemonte.

 Di questi 13 posti posti , n. 6 non sono stati coperti.

 Inoltre  i  dipendenti  inseriti  sul  Portale  non  avevano,

comunque,  i  requisiti  per  poter  accedere  alle  selezioni

regionali.

Ritenuto che: 

 La  maggior  parte  dei  dipendenti  soprannumerari  sono

assegnati  a  strutture  deputate  all’esercizio  delle  funzioni

fondamentali  (art.  1  –  comma  85  della  l.  56/2014),

contrastando  a  quella  che  dovrebbe  essere  la  nuova

struttura dell’Ente in base al riordino delle funzioni. 

Evidenziato che:

 In  data  10  marzo  2016  la  Presidente  della  Provincia  ha

incontrato i dipendenti interessati al fine di farli rientrare dal

Portale e di ricollocarli a pieno titolo nell’organico dell’Ente

entro  la  fine  del  mese di  aprile/metà  maggio,  collegando

detti tempi all’approvazione del Bilancio.

 Lo stesso giorno si è venuto a saper che tali termini erano

slittati alla fine del mese di luglio.
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 Tali tempi risultano essere troppo lunghi per la cancellazione

dal  Portale  per  la  Mobilità  rispetto  alle  tempistiche  del

Dipartimento Funzione Pubblica.

                          Tutto ciò premesso,

INTERROGA
la Presidente della Provincia per conoscere:

 quali siano le intenzioni dell’Ente da lei presieduto in merito
alla situazione esposta;

 la  tempistica  che  intende  adottare  per  la  risoluzione  del
caso;

 come mai rispetto alle iniziali   tredici persone individuate,
visto  che  solo  6  non  hanno  trovato  copertura  per  il
trasferimento  in  capo  alla  Regione,  ne  siano  state
individuate altre dieci da inserire nel Portale.

Alessandria, 27/4/2016

      PRIMO FIRMATARIO

      Federico Riboldi  

     

      FIRMATARI 
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